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Zadanie:

1. Oboznámte sa s katalógovými údajmi a parametrami bipolárneho tranzistora KF 506.

2. Overte funkčnosť priechodov meraného tranzistora.

3. Navrhnite a zapojte obvod vhodný na meranie jednosmerných I-U charakteristík tranzistora v zapojení so spoločnou bázou.

4. Zmerajte a graficky znázornite prevodovú prúdovú charakteristiku IC = f(IE) pri UCB= 10V, dve vstupné charakteristiky IE = f(UEB) pri UCB = konštanta (0V, 15V) a tri výstupné charakteristiky IC = f(UCB) pri IE= konštanta (0 µA, 10mA, IEP2) tranzistora v zapojení so spoločnou bázou.

5. V pracovných bodoch v aktívnej oblasti výstupných I-U charakteristík P1 -IEP1=10mA, UCB1=10V a P2 -IEP2, UCBP2=10V (mali by ležať na nameraných výstupných charakteristikách) určite veľkosť veličín IE, IC, UEB, UCB a h-parametrov hybridného modelu tranzistora pre nf signály s malou amplitúdou (zapojenie SB).

6. Z nameraných charakteristík vypočítajte:

a) jednosmerný a dynamický vstupný odpor Rvst, rvst,

b) prúdový jednosmerný zosilňovací činiteľ .

Vypracovanie:
Úloha 1:

Typ tranzistora KF 506

	UCBmax
	75V
	-IEmax
	500mA
	IB (UCB=10V, -IE=10mA)
	80-290mA

	UCER
	50V
	IBmax
	50mA
	IB (UCB=10V, -IE=5μA)
	<1μA

	UEbmax
	7V
	ICBO (UCB = 60V)
	β10nA
	UBES (IC=150mA, IB=15mA)
	<1,3V

	ICmax
	500mA
	ICBO (UCE = 30V)
	β1μA
	UCES (IC=150mA, IB=15mA)
	<1,5V

	Ptot
	0,8W
	IEBO (UEB = 5V)
	β10μA
	rbb (UCB=10V, -IE=10mA)
	35Ω


ICmax = 500mA, Ptot  = 0,8W, UEbmax  = 7V

Úloha 2:

Funkčnosť prechodu sme overili tak, že sme premerali charakteristiky prechodov E-B a C-B. 

Na základe toho sme aj určili typ tranzistora.
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Úloha 3:

Úloha 4:

Prevodová prúdová charakteristika

Meriame závislosť IC = f(IE) pri UCB= 10V

	- IE [mA]
	0
	0,1
	0,5
	1
	5
	10

	IC [mA]
	0,001
	0,0986
	0,978
	4,92
	9,86
	19,85
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Vstupné charakteristiky

Meriame závislosť  IE = f (UEB)

	
	UCB = 0V
	UCB = 15V

	-IE [mA]
	-UEB [V]
	-UEB [V]

	0,1
	0,57
	0,579

	0,2
	0,6
	0,594


	0,5
	0,626
	0,603

	1
	0,644
	0,612

	5
	0,687
	0,632

	10
	0,705
	0,643

	20
	0,726
	0,651


Výstupné charakteristiky

Meriame závislosť IC = f(UCB)

-IE=0μA
	UCB [V]
	-0,5
	-0,329
	-0,2
	0
	1
	2
	5
	8
	10

	IC [μA]
	-13,5
	0
	0,3
	0,4
	0,4
	0,5
	0,8
	1,1
	1,3


-IE=4mA
	UCB [V]
	-0,774
	-0,5
	-0,2
	0
	1
	2
	5
	8
	10

	IC [mA]
	0
	3,85
	3,92
	3,92
	4,00
	4,02
	4,1
	4,1
	4,15


-IE=10mA
	UCB [V]
	-0,772
	-0,5
	-0,2
	0
	1
	2
	5
	8
	10

	IC [mA]
	0
	9,92
	9,925
	9,925
	9,93
	9,93
	9,94
	9,95
	9,96


IC = f(UCB)
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Pozn.: V závislosti pri IE=0μA je IC v jednontkách [μA]!!!
Úloha 5:

Parametre H matice sú dané meraniami naprázdno a nakrátko
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	UCB [V]
	IC [mA]
	UEB [V]
	-IE [mA]
	h11b [Ω]

	P1
	10
	11,51
	0,44
	10
	500

	P2
	10
	4,09
	0,53
	4
	h21b

	
	UCB
	IC‘=IC±ΔIC
	UEB‘=UEB±ΔUEB
	-IE‘=-IE±ΔIE
	3,55

	P1’
	10
	10,8
	0,34
	10,2
	h22b [μS]

	P2‘
	10
	4,18
	0,52
	4,1
	0,001775

	
	UCB‘‘ ± ΔUCB
	IC‘‘=IC±ΔIC
	UEB‘‘=UEB±ΔUEB
	-IE
	h12

	P1‘‘
	10,4
	10,6
	0,34
	10
	0,25

	P2‘‘
	10,4
	4,03
	0,52
	4
	


Úloha 6:
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vstupný jednosmerný odpor


[image: image9.wmf]E

EB

vst

I

U

r

D

D

=


vstupný dynamicky odpor 
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statický prúdový zosilňovací činiteľ v zapojení so spoločnou bázou

	
	Rvst [Ω]
	rvst [Ω]
	αst

	P1
	44
	500
	1,151

	P2
	132,5
	100
	1,0225


Vyhodnotenie:

Oboznámili sme sa s katalógovými údajmi a parametrami bipolárneho tranzistora KF 506. Funkčnosť prechodu sme overili tak, že sme premerali charakteristiky prechodov E-B a C-B. Na základe toho sme aj určili typ tranzistora.

Navrhli sme a zapojili obvod vhodný na meranie jednosmerných I-U charakteristík tranzistora v zapojení so spoločnou bázou.

Namerané charakteristiky sme vyniesli do grafov, z ktorých možno predpokladať, že meranie prebehlo úspešne, pretože zodpovedajú teoretickým závislostiam.
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